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ESPERESI JELENTÉS 

A NAGYKÁROLYI REFORMÁTUS EGYHÁZMEGYE  

2023-AS ÉVÉNEK ÁLTALÁNOS ÁTTEKINTÉSE 
 

„E világon sok nyomorúságotok lesz, de bízzatok, én legyőztem a világot…” (Jn.17,33b) 

 

Nagytiszteletű egyházmegyei Közgyűlés! 

 
A fenti bibliai idézet mellett hadd idézzem egy lelkipásztor szolgatársam, Mohácsi László gondolatait is: 

„Itt van előttünk ez a háborgó és nyomorúsággal telt világ, melynek ütköző zónájában él a magyarság, mely 

sakktáblán a nagyhatalmak számára lecserélhető gyalog. Vulkán és pásztortűz üzengeti egymásnak mindazt, 

ami a magyar sorsban bánat, a magyar erkölcsben vigasz és a magyar életben szépség.” És hogy mennyire 

háborgó és nyomorúsággal teli ez a világ, arra sajnos, példát szolgáltat számunkra számos olyan közelmúltbeli 

közéleti és egyházi életben végbement fordulat, amelyek mind mintha erősíteni akarnánk önmagunk 

nyomorúságának érzéseit. Ráadásul többszörös közéleti polgári választások előtt állunk mi, erdélyi magyarok 

is, és már előre tartunk saját testvéreink közömbösségétől, elfásultságától, a közélet, az egyházi közösségeink 

iránti közönyétől… „Uram, kihez mehetnénk” ebben a nagy nyomorúságban, még mindig a háború és a 

gazdasági válság árnyékában, személyes és közösségi bajaink között? – kérdezhetnénk mi is Péterrel, a 

tanítvánnyal együtt (Jn.6,68-69), melyre ő maga adja meg a választ: Hozzád, Uram, hiszen „örök élet beszéde 

van Tenálad”. Mennyire igaz egész Kárpát-medencei magyarságunkra, ezen belül református egyházunkra 

nézve is az, amit a népszerű rockopera egyik éneksora mond: „Nincs már út, csak az Isten útja, bármit hoz 

reánk, a földön nála nincs nagyobb erő!” Ezekkel a bevezető gondolatokkal teszem meg esperesi jelentésem… 

 

1. NÉPMOZGALMI ADATOK 

 

A beérkezett lelkipásztori jelentések alapján a 2023-as évet a következő lélekszám adatokkal zártuk: 

 

S.sz 
 Anyaegyházközség 
(szórvánnyal együtt)  

 2023-as 
választói 

névjegyzék 
szerint  

Teljes 
lélekszám   S.sz 

 Anyaegyházközség 
(szórvánnyal együtt)  

 2023-as 
választói 

névjegyzék 
szerint  

Teljes 
lélekszám 

1  Ákos  373 442   16  Krasznamihályfalva  164 204 

2  Bere  38 54   17  Lele  346 409 

3  Bogdánd  616 739   18  Magyarcsaholy  342 364 

4  Börvely  551 880   19  Magyargéres  289 380 

5  Dobra   452 588   20 
 Nagykároly-
Belváros  848 1449 

6  Domahida  131 201   21 
 Nagykároly-
Kertváros  848 1834 

7  Érendréd  237 292   22  Pelekeszi  132 150 

8  Érkőrös  93 132   23  Piskolt  340 510 

9  Érszakácsi  308 329   24  Szaniszló  185 247 

10  Érszentkirály  120 171   25  Szilágypér  435 621 

11  Hadad  343 409   26  Szilágyszér  501 669 

12  Hadadnádasd  331 406   27  Tasnád  702 1280 

13  Kaplony  187 211   28  Tasnádszarvad  145 168 

14  Királydaróc  61 86   29  Tasnádszántó  91 94 

15  Kismajtény  208 281     
   



 

S.sz.  Társegyházközségek  
 2023-as választói 
névjegyzék szerint  

 Teljes 
lélekszám  

30  Érdengeleg  89 105 

   Iriny  191 221 

31  Gencs  386 493 
   Adyfalva  20 23 

 

 
Leányegyházközségek  

  32  Mezőterem  21 28 

33 Mezőpetri lásd Belvárosnál 26 

34  Érkávás  5 6 

35  Érszodoró  29 31 

36  Krasznaszentmiklós  26 26 

37  Reszege  lásd Piskoltnál 22 

38  Szekeres  49 56 

39  Sződemeter  22 38 

40 Tasnádcsány lásd M.csaholynál 20 

 
    Szórványok 

40  Krasznabéltek  lásd Ákosnál 2 

41  Kálmánd, Újbörvely lásd Börvelynél nincs adat 

42 Alsószopor  lásd Dobránál 12 

43  Krasznacégény  lásd Kr.mihályfalvánál 2 

44 Kandel-tanya lásd Érkőrösnél 12 

45  Mezőfény, Csanálos lásd Nk-Belvárosnál 13 

46  Kispér  lásd Szilágypérnál 7 

47 Érhatvan  0 0 

 

Ha összevetjük a fenti adatokat az előző, 2022-es évzárással, akkor a következő eredményt kapjuk: 

- egyházmegyénk teljes lélekszáma: 14.618 lélek. Apadás 2022-höz képest: 132 lélek.  

- egyházmegyénk választói névjegyzékében szerepel: 10.254 fizető egyháztag. Apadás 2021-hez 

képest: 59 aktív egyháztaggal. 

 

Megjegyzés: egyházmegyénk népmozgalmi adatairól bővebben a missziói jelentésben olvashatunk, azonban a 

fenti adatok összesítése szerint világos, hogy az általános apadás tendenciája nem állt meg, sőt, egyházmegyénk 

lélekszáma immár két esztendeje 15.000 alá esett. Érdemes azonban összevetni a nyilvántartásainkban szereplő 

személyek számát a népszámlálási adatokkal, melyek szerint a nagykárolyi egyházmegye területén 18.346-an 

vallották magukat reformátusnak (forrás: https://nkre.ro/reformatusok-a-nepszamlalasi-adatok-tukreben). A 

különbség több mint 3.700 lélek!  

 

2. SZEMÉLYI VÁLTOZÁSOK 

 

a. A Nagykároly-kertvárosi gyülekezetbe került Balogh Nikolett beosztott lelkipásztori minőségben.  

b. Az Érdengeleg, Iriny és Mezőterem alkotta Református Társegyházközségbe püspöki kinevezéssel 

Vajda Szabolcs ifjú lelkipásztor került ki.  

c. Egy ifjú lelkipásztor házaspár is érkezett egyházmegyénkbe, Gál Krisztián Rudolf Tasnádszarvadra, 

illetve felesége, Gál Lídia Hajnal pedig Ákosra jött Istent és a gyülekezetet szolgálni. 

d. A 2023-as évben véglegesen nyugdíjba vonult két, esperesi megbízással szolgáló lelkipásztorunk is, 

Fülöp János és Dénes Béla. Elérte a nyugdíjkorhatárt Tukacs József Sándor belvárosi lelkipásztor, akinek a 

presbitérium még három esztendővel hosszabbította meg törvényes keretek között a szolgálati idejét a 

gyülekezetben. Paniti Zoltán tasnádszántói szolgatársunk egészségi állapotára, valamint a nyugdíjkorhatár 

betöltésére hivatkozva kérvényezte a nyugdíjazását, azonban a lelkészhiányra való tekintettel esperesi 

megbízással folytathatta tovább a reá bízottak pásztorolását.  

e. Érszakácsi gyülekezete meghívta és megválasztotta Szilágyi Gyöngyit, egyházmegyénk helyettes 

kórházlelkészét rendes, állandó lelkipásztorául.  

f. Bogdándra püspöki kinevezéssel jött vissza az erdélyi egyházkerületből Pataki Levente Csaba. 

Isten áldása kísérje minden lelkipásztor életét, szolgálatát családtagjaikkal egyetemben! 

 

https://nkre.ro/reformatusok-a-nepszamlalasi-adatok-tukreben


3. EGYHÁZMEGYEI ALKALMAINK 

 

a. Átadás-átvételek, vizitációk, rendkívüli gyülekezeti presbiteri gyűlések: Ákos, Tasnádszarvad, Bogdánd 

(több alkalommal is), Érdengeleg, Iriny, Mezőterem, Nagykároly-Belváros (nyugdíjazás ügyben) 

b. Rendkívüli gyülekezeti közgyűlések: Ákos, Tasnádszarvad, Érszakácsi - lelkipásztor választása. 

c. Lelkipásztor választása/beiktatása: Kása Szabina Brigitta - Kismajtény. 

d. Egyházmegyei adminisztrációs alkalmak: rendben, megtartva  

e. Egyházmegyei közgyűlések – a szokásos évi 2 alkalom. 

f. Egyházmegyei tanácsülések: 3 alkalom. 

g. Rendkívüli egyházmegyei alkalmak: regionális presbiterszövetségi találkozók, egyházmegyei 

kórustalálkozó, Pintér Béla koncert Gencsen, egyházmegyei gyermeknap, egyházmegyei ifi-tábor, 

érhatvani szórványvasárnap, gyermekmissziós bemutató, Magyar Kultúra Napja, női imanap, női 

csendesnap, adyfalvi zarándoklat, imaheti meghívások stb.   

h. Részvétel egyházkerületi alkalmakon: Hadad – új templom alapkőletétele, VBH GyerekKRE 

munkatársi nap.  

i. Részvétel regionális/határon túli alkalmakon: nagyecsedi RSZE-találkozó, KREK-RMDSZ fórum, 

jótékonysági alkalmak, nagykárolyi evangélikus templomi hálaadás, 

 

4. EGYHÁZMEGYEI TÁMOGATÁSOK 

 

Kisgyülekezeti támogatások: 3.600 lej összegben 17 gyülekezetnek és a hivatalnak. Köszönet érte! 

Földbérletből származó támogatás: 2023-ra nem lett kiosztva. 

Egyházmegyénk továbbá támogatási gyűjtőakciót hirdetett meg a háborús helyzet miatt a kárpátaljai 

magyarok javára, a lelei Oikodomos Alapítványnak, illetve az egyházkerületi felhíváshoz csatlakozva a hadadi 

templom építésére. Jó lenne elindítani végre a királydaróci gyülekezet templomrenoválásának támogatására is 

az egyházmegyei gyűjtést. Köszönet a gyülekezetek szolidaritásáért! 

 

5. FEGYELMI ESETEK 

 

Istennek hála, a 2023-as esztendőben nem került sor semmilyen fegyelmi kivizsgálásra. Őszintén kívánom, 

ez maradjon is így!  

 

6. GYÜLEKEZETI MEGVALÓSITÁSOK ÉS TERVEK 

 

A gyülekezetek lelki élete, eseményei vonatkozásában a kiemelendő tényeket többnyire a missziói jelentés 

tartalmazza, így előző évi esperesi jelentéseimhez hasonlóan ezúttal is inkább a megvalósult/tervezett 

beruházásokra hívom fel a Nt. Közgyűlés figyelmét.  

Ákos: a gyülekezet az új lelkészházaspár érkezésének ürügyén a parókián belső felújításokat végzett, 

tervezik a lelkészi hivatal irodájának felújítását.  

Bere: a kis gyülekezet a csomaközi szórványgyülekezet műemlék temploma körül a kerítést restaurálta, 

felavatták a szószékkoronát.  

Bogdánd: a közösség folytatja a templom udvarát tartó támfal rehabilitálását, és készül felújítani a 

tanácstermet, újrafedni a faraktárt. 

Börvelyben nagyrészt megvalósult a templom testének külső felújítása, tervezik a torony restaurálását is.  

Dobrán folyamatosan zajlik a gyülekezet számos ingatlanjának felújítása, és tervezik az épületek további 

felújítását.  

Domahidán letérkövezte a gyülekezet a temető járdáit, tervezik a harangvillamosítást, és a templom 

tetőzetének javítását. Krasznaszentmiklóson lehetőség szerint folytatják a templom restaurálását, az 

egyházmegye honlapjáról tudtuk meg, hogy elkészült a templom körüli kerítés is. 

Érdengeleg – Iriny társgyülekezete. Érdengelegen lefestették a templomtetőt. Iriny közösségében 

megvalósult a templomtető lefestése.  Az Irinyhez csatolt Mezőterem leányegyházában sikerült felemelni az 

épülő Magyar Ház falait is. Következik az épület tetőszerkezete. A Magyar Ház építése nyilván meghaladja 

anyagi képességeiket, ezért szükséges külső támogatókra is találni, ebben az egyházmegye partnerséget ajánl a 

maroknyi közösségnek.  

Érendréden megvalósult a templom felújítása.  

Érkőrös gyülekezetében a templomfűtést elősegítő napelemes pannókat szereltek. 

 



Gencs – Adyfalva társgyülekezetei. Az érkávási leányegyházközségben tervezik a parókia további 

felújítását. Adyfalván folyamatban van a parókia belső restaurálása és a templom fűtésének megoldása. 

Gencsen bővitették az imatermet és napkollektorokat szereltek fel.  

Érszakácsi. A templom renoválását szeretné folytatni a gyülekezet, miközben az új lelkipásztor 

érkezésének tiszteletére komoly belső felújításokat is végeztek a lelkészi lakáson.   

Érszentkirályon – ezt is az egyházmegye honlapjáról tudhatjuk – a lelkes kisgyülekezet önkéntes 

munkával dolgozott a parókia környezetének megszépitésén. 

Hadad. Az építkezési engedélyek beszerzése után a gyülekezet nagy erővel gyűjt a templomépítésre, és el 

is kezdték a munkálatokat az alapok kiásásával. A Magyar Kormány és a KREK támogatását ígérte. Nem 

kérdés, hogy ebben a templomépítő akaratban számíthatnak az egyházmegye támogatására is. 

Kaplony. A gyülekezetben megtörtént a templombelső felújítása, és tervezik a további külső munkálatokat.   

Királydaróc. A már alig 90 lelkes kis gyülekezet nagy fába vágta a fejszéjét, szeretné műemlék templomát 

felújítani. A gyülekezet 2023-ban társult Krasznamihályfalvával.  

Kismajtényban a nyári konyha helyére újat épített a gyülekezet, mellette pedig egy kis vendégfogadó 

teraszt is felállítottak sütögetővel. 

Krasznamihályfalván a gyülekezet automatizálta a harangokat. 2023-ban Királydaróccal társultak. 

Lele gyülekezetében felújították a temetői kápolna tetőszerkezetét. Tervezik a műemléknek nyilvánított 

harangláb javítását.  

Magyarcsaholy közösségében sikerült felújítani a templom belsejét, új padok készültek az istenházába, a 

toronyóra is megújult, valamint hangtechnikai fejlesztések is történtek. Tervezik a külső felújításokat.  

Magyargéresen cserepet vásároltak a parókia tetőcseréjéhez, ezt szeretnék befejezni. Le kell bontsák a régi 

egyházi iskolát és helyére új gyülekezeti házat szeretnének építeni. 

Nagykároly-Belváros. A gyülekezet készül a nagytemplom körüli vízelvezető hálózat kialakítására, 

valamint a fűtésrendszer modernizálására. Mezőpetriben megkezdték a kis református templom felújítását. 

A Nagykároly-kertvárosi gyülekezet megvásárolta a leendő sípos orgonaszekrény egyes szükséges 

darabjait hibrid orgonája építésére. Tervezi villany pannók telepítését a teljes Kálvin-központ elektromos 

ellátására, és idővel egy bölcsőde építését.  

Pelekeszi. A gyülekezet folytatja folyamatosan, és szeretné befejezni a parókia felújítását.  

Piskolt. A gyülekezet készült a CNI-projekten keresztül a templom teljes felújítására, azonban kiderült, erre 

egyelőre nincs pénz. Napkollektorokat telepítettek, a parókia fűtésrendszerét teljesen felujitották. 

Szaniszló. A gyülekezetnek sikerült letérköveznie a parókia udvarát és a járdákat. 

Szilágypér gyülekezete folytatja azt a hatalmas munkálatot, amibe belefogott: műemlék templomának teljes 

körű restaurálását, ezt szeretnék befejezni. 

Szilágyszér megújult a lelkészi lakás kívül-belül. Szeretnék a folytatásban leszigetelni azt, teraszt építeni, 

az udvart rendezettebbé tenni.   

Tasnádon a gyönyörű templom megmentése érdekében folytatódnak a munkálatok, noha a CNI nevű 

országos intézmény egy ideig szüneteltette a megítélt pénzforrásokat, azonban a finanszírozás újra beindult.  

Tasnádszarvad gyülekezete folytatja a parókia javítását, tervezik a gyülekezeti ház mosdóhelységének 

kialakítását.  

Tasnádszántón folyamatosan végzik a templom külső tatarozását, tervezik egy kerítés felhúzását. A 

gyülekezet leányegyházában, Érszodorón továbbra is tervbe van véve a parókia javítása és a templom körüli 

kerítés építése. 

A felsoroltakból kiderül, hogy minden gyülekezet – erejéhez mérten – igyekszik megőrizni ingatlanai jó 

állapotát, illetve javítani, ahol kell, és építeni, ahol még nincs. Azonban a legnemesebb és legeltökéltebb 

szándékaink ellenére be kell látnunk, hogy ezek a beruházások pusztán önerőből nem megvalósíthatóak. 

Szükség lenne támogatókra, minél több nyertes pályázatra. Ugyanakkor az is érzékelhető, hogy ezeket a 

gyülekezeti beruházásokat nagyban hátráltatja a háború következményeképpen kialakult gazdasági válság. A 

tavalyi jelentésemben is javasoltam, hogy gyülekezeteink kérjenek szakmai segítséget Király Gyula 

egyházmegyei műszaki előadónktól, és a költségvetésre számoljanak rá akár 10-20%-ot is a végösszegre.  

 

7. EGYHÁZMEGYEI MEGVALÓSITÁSOK, EREDMÉNYEK 

 

Ugyan nem pont a 2023-as esztendő végére, de 2024 február havában átutaltuk Tarr Szilárd építőcégének a 

legutolsó tartozási részletet is, ezzel az adósságunkat lerendeztük. Nyugodtabb lélekkel tervezhetjük az esperesi 

hivatal bekerítését, ennek munkálatait 2024-ben feltétlenül szeretnénk elkezdeni, hiszen kaptunk rá 900.000 

forint támogatást a BGA Zrt.-től. Hátra van még az anyagilag eléggé megterhelő belső udvari 

környezetrendezés is, azonban ebben a kérdésben ígéret szerint számíthatunk a nagykárolyi önkormányzat 



támogatására is, akik a telek egy részének koncesszióba adása révén kialakítják majd a közösségi parkolót. 

Ennek ügyintézése folyamatban.  

Lehet, hogy sokak szemében apróságnak tűnik, de kifejezetten örülök annak, hogy az egyházmegyei 

nőszövetségi vezetőség kezdeményezésére egyházmegyénket népszerűsítő ajándéktárgyakat készíttettünk, és 

ezeket folyamatosan értékesítjük, a bevétel missziós célokat szolgál. Ugyanígy fontosnak tartom megemlíteni, 

hogy a Nagy Sándor esperes idején elkezdett, és azóta évente kiadott egyházmegyei „hajtogatós” falinaptárak 

és imaheti füzetek nagyon népszerűek egyházmegyénk hívei körében. Sikerült az egyházmegyének az 

adminisztrációs értekezleteken, közgyűléseken és egyéb alkalmakon a kántorizálás szolgálata céljából digitális 

zongorát-orgonát vásárolni.  

 

8. LELKIPÁSZTORAINK „ÜZENŐFALA” 

 

Esperesi jelentésemben szeretnék „hangot adni” mindazoknak a véleményeknek, tapasztalatoknak is, 

amelyeket lelkipásztoraink részben el is mondtak nekem a személyes beszélgetések rendjén, illetve 

belefoglaltak a lelkészi jelentéseik végére. Íme: 

  

9.a. A szolgálat során tapasztalt nehézségek 

 

„A gyülekezetben megosztottság és széthúzás tapasztalható, különösen polgári választások idején. A 

közösség öregszik, a fiatalság külföldre vándorol.  

„A városokban tapasztalható elvilágiasodás lassan kezd itt is érezhetővé válni. A gyermekek számára 

felkínált világi programok miatt kénytelen vagyunk a saját programjainkon változtatni.” 

„Nincs (még) templomunk…” 

„Sajnos, 10 hónapot volt a lelkész betegszabadságon agyvérzés miatt…” 

„Még mindig nincs gyülekezeti termünk, a volt egyházi iskolát még nem adta vissza az állam, a 

rendezvényeket egyre nehezebb megtartani helyszűke miatt. A más települések iskoláiba járó gyermekeinket 

egyre nehezebb összeszedni, az ifjúság is egyre passzívabb.” 

„Bár már sokat javult a helyzet, még mindig érezhető a munkatárshiány…”  

 „Nehézséget jelent a betegségem, a beszolgálással járó ingázás okozta fáradtság, gyakori megfázás.” 

„A templomjavítás ügye okoz nehézségeket, valamint egyes hívek közönye a gyülekezeti alkalmak iránt.” 

„A gyülekezet lélekszáma 100 alá csökkent.”  

Mindezekhez hozzátenném, hogy a lelkipásztoraink körében egyre inkább tapasztalható lelki elfásultság, 

megfáradás, csalódottság, depresszió és – sajnos, ki kell mondanunk – az öngyilkossági esetek számának 

növekedése jelzésértékű. Ebben sürgősen lépnünk kell, ha kell, külső szakemberek bevonásával akár, és 

lelkészértekezleteink, csendesnapjaink alkalmával a tudományos képzések mellett erre a jelenségre is oda kell 

figyelnünk… 

 

9.b. A lelkipásztorok javaslatai, tanácsai az egyházi életre nézve 

 

- bizalom, őszinteség, segítségnyújtás, a lelkipásztorokra és a gyülekezetekre való nagyobb odafigyelés 

- hordozzuk imádságban az esperesi hivatal adósságainak mihamarabbi törlesztését 

- legyen a lelkipásztoroknak lehetősége szabadon választani a két könyvelési program közül 

- felelősségvállalás és döntésképesség az egyházi vezetők részéről 

- a lelkészi kar összetartásának erősítése, következetes érdekképviselet a világ előtt 

 

ZÁRÓGONDOLATOK 

 

Nt. Közgyűlés! Részben meg kell ismételjem tavalyi gondolataimat arra vonatkozóan, hogy mi az, amire 

mindannyian jobban oda kell figyeljünk. A világban jelenleg tapasztalható zűrzavart kihasználva folyamatos a 

támadás a keresztyénség ellen az Isten-, nemzet– és családellenes gonosz erők részéről, amelyek a 2024-es év 

elején kirobbant, mesterségesen felgerjesztett (az egyes anyaországi felső vezetőket érintő) lemondás-

hullámokat meglovagolva támadások kereszttüzébe vették egyházunkat is. Úgy látszik, most református 

egyházunkon a sor, s erre csak ráerősített a nemrégiben kirobbant érmihályfalvi eset is. 

Meg kell értsük elsősorban mi, lelkipásztorok, hogy a reánk bízott nyájnak nem urai, hanem pásztorai 

vagyunk. Ezért a kül- és belmissziós tevékenységekre nagyobb hangsúlyt kell fektetni a következő 

egyházmegyei ciklusban. Elsősorban ott, ahol baj van, vagy baj lehet, időben jelezni, hogy orvosoljuk, amíg 

még nem késő. Emellett jó lenne kiadni a tervbe vett nőszövetségi imakönyvünket, aztán egy, a lelkipásztoraink 

által összeállított igehirdetési gyűjteményt is. Ezen a pászmán maradva továbbra is fontosnak tartom 



egyházmegyénk részéről a lelkészi kar még intenzívebb összefogását, a nőszövetség, a presbiteri szövetség, az 

egyházmegyei zenei élet, a táborok megszervezésének kezdeményezései (és minden más hasznos és építő 

jellegű kezdeményezés) lehetőség szerinti (lelki és anyagi) támogatását.  

Az is jó és épületes, ha gyűjtéseket szervezünk a határainkon belüli vagy kívüli, katasztrófa-sújtotta 

testvéreink javára, de legalább olyan lelkesedéssel szervezzünk gyűjtéseket a saját egyházmegyei/gyülekezeti 

gondjaink megoldására is, ebben személy szerint több lelkesedést és odaadást várok el mind magamtól, mind 

pedig az egyházmegye többi tagjától! 

Egyre nagyobb probléma a gyülekezeteinkben a munkatárshiány (de lassan már a munkaerő hiánya is), a 

lelkészeink sokszor „magányos harcosokként” igyekeznek szolgálataik során helytállni, különösen az egyre 

növekvő „papírmunka” miatt: erre nézve jó lenne valamilyen megoldást találni együtt, egymás javát szolgálva, 

hogy ne váljunk „papiros pápákká”. 

A 2008-as gazdasági válság miatt tömegesen elvett világi kongruák hiányát mindannyian nyögjük. 

Legalább 10 világi kongruára lenne még szükség ahhoz, hogy a meglévő alkalmazottainknak fizetését 

biztosíthassunk, illetve új állásokat létesítsünk. Évről évre beterjesztem a világi kongruák iránti kérelmeket, 

ígéret természetesen van, azonban konkrétum szinte semmi. A polgári megye ráadásul évek óta nem ad saját 

forrásaiból támogatást az egyházi közösségeinknek, s ez azért is furcsa, mivel az előző, olykor más pártokat 

képviselő vezetőség legalább juttatott valamit jelképesen a gyülekezeteknek. Természetesen igyekszünk 

megértéssel viszonyulni a világi vezetők gondjai iránt, azt is tudjuk, hogy szólnak az érdekünkben Bukarestben 

és Budapesten egyaránt, azonban figyelmükbe ajánljuk azt is, hogy a gyülekezeteinknek működniük kell - a 

választási éveken kívül is - és ebben továbbra is a segítségüket és a partnerségüket kérjük. Megjegyzés: 

Istennek hála, egyes önkormányzatok adnak támogatásokat a körzeteikben található református 

gyülekezeteknek is, köszönet érte! 
 

Nagytiszteletű Közgyűlés! Szokásomhoz híven – a felvázolt helyzet ellenére - derűlátó vagyok az 

egyházmegye jövőjét illetően, hiszen tudom, jó kezekben vagyunk: Isten kezében. A 2024-es évet úgy kezdjük 

el, hogy Kárpát-medencei Református Egyházunk számára ez az Élő Ige Éve! Egyházi eseményeinket, 

tevékenységünket ez a gondolat kell áthassa, átformálja, akár a tematikáját is megadva egy-egy alkalomnak… 

Természetesen most is szeretném kifejezni őszinte részvétemet és együttérzésemet mindazon szolgatársak 

és gyülekezetek felé, akiket számottevő lelki és/vagy egyéb veszteségek értek családi- és közösségi 

vonatkozásban egyaránt. Együtt érzünk a gyászolókkal, és továbbra is igyekszünk egyházmegyénk honlapján 

nyomon követni, megosztani ezeket a szomorú eseményeket az együttérzés szándékával. Szívünkben hordjuk a 

betegeket, a megfáradtakat, a háború- és katasztrófa sújtotta, vagy lelki és anyagi válsággal küszködő 

testvéreket, könyörgünk értük a mindenható Isten és az Áldott Orvos, Jézus Krisztus színe előtt! Lehetőségeink 

szerint teszünk is az érdekükben, gyűjtéseket is szervezve alkalmanként egy-egy bajbajutott szolgatársunk, 

egyházi munkatársunk javára. És természetesen együtt örvendünk az örvendezőkkel is ott, ahol örömteli és 

hálaadásra késztető dolgok történnek, vagy valósulnak meg… 

Ismételten hálás szívvel köszönöm meg mindenkinek a munkáját, szolgálatát, amelyet gyülekezetében és 

egyházmegyénk javára végzett, bármi is legyen az, akárcsak egyetlen keresztbe tett szalmaszál is. Köszönöm a 

gyülekezeteinknek nyújtott, a jövedelmi adóink 3,5%-os támogatását, a vállalkozók és cégek 

egyházközségeinket és egyházmegyénket segítő támogatását. Köszönöm a KREK által nyújtott és/vagy 

közvetített támogatásokat, a külhoni és belföldi egyházi és polgári szervezetek segítségét. Illesse köszönet 

ismételten a Magyar Kormányt és a Román Vallásügyi Államtitkárságot azért, hogy (olykor az erdélyi és 

partiumi magyarság érdekképviseletén keresztül) 2023-ban egyházmegyénkbe ismét juttatott a pályázati 

támogatásokból (reméljük, a pozitívan elbírált, de anyagiak miatt késlekedő CNI-s projektek Tasnádon 

folytatódnak, és Piskolton újra beindulnak). Ismételten köszönjük azt, hogy németországi szolgatársaink 

adományainak köszönhetően még mindig működik a Partnerhilfe. Természetesen tudom, hogy minden téren 

folyamatosan sok a tennivaló, még nagyon sok gyülekezetünk várja a külső segítséget. Az egyház jövője Isten 

után a mi missziós szolgálatunkon is múlik. Jelentésem elfogadásában bízva azonban kérlek mindnyájatokat: 

legyetek velem együtt derűlátóbbak az egyházmegye jövőjét illetően, hiszen tudjuk, jó kezekben vagyunk: Isten 

kezében. Ha igyekszünk mindannyian jól elvégezni a reánk bízott dolgokat, akkor erőfeszítéseinket előbb-utóbb 

siker koronázza, amiért természetesen egyedül Istené legyen a dicsőség, újra és újra! 

       Szeretettel és tisztelettel, 

 

 

 

 

 

Nagykároly, 2024. március 15.      Tolnay István esperes 


